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Градоначелнику Града Београда 

господину Драгану Ђиласу 

 

 

 Поштовани, 

 

 обраћамо Вам се као првом човеку Града Београда, али и успешном привреднику 

који разуме тешку ситуацију у којој се налази домаћа привреда у јеку светске економске 

кризе.  

 Као последица Одлуке о новим комуналним зонама на територији Града Београда 

свим привредним субјектима на територији града Београда локалне самоуправе су 

подигле комуналне таксе за истицање фирме у распону од 47 до 265 одсто ( у просеку 114 

одсто). Једини изузетак је општина Сопот где су таксе увећане за 9,5% (за раст инфлације 

и трошкова живота у 2009. години). Подизање комуналне таксе за истицање фирме 

изазвало је до сада незапамћено огорчење директора и власника малих, средњих и великих 

предузећа и предузетничких радњи на територији Града Београда, због тога што је одлука 

о повећању донесена у тренутку када је промет на мало у 16 градских општина у првом 

кварталу 2010. године био за 20,94% мањи него у првом кварталу 2008. године (пре 

избијања кризе), чиме су локалне самоуправе у Београду показале да немају нимало слуха 

за општу стагнацију у привреди Града Београда. Подсећамо да је у 2009. години на 

територији Града Београда преко 40 000 наших суграђана остало без посла и да ово 

безобзирно повећање оптерећења привредних субјеката практично тера привредне 

субјекте на територији Града Београда у даља оптуштања, затварања својих предузећа и 

радњи и прелазак у сиву зону.  

 У свим европским метрополама приликом повећања комуналних такси локалне 

самоуправе се руководе принципом да годишња повећања могу бити остварена по 

формули раст инфлације +/- 4 до 6 %. Једино је у Граду Београду могуће одједном 

подићи таксе за преко 100 одсто у просеку, што значајно повећава трошкове пословања и 

онемогућава ма које озбиљно предузеће да у оквиру бизнис плана за текућу годину 

испланира своје трошкове и представља лош сигнал за домаћа предузећа али и стране 

инвеститоре у чијим земљама је повећање комуналних такси предвидљиво и до 5 и више 

година унапред. 

 Привреда Београда не може да издржи ово ново оптерећење у најгорем тренутку за 

њу после 2001. године и до данашњег дана 2570 предузећа и предузетника са територије 

Града Београда потписало је петицију за враћање комуналне таксе за истицање фирме на 

прошлогодишњи ниво. Стотине потписа свакодневно стижу у Унију послодаваца Србије и 

на крају ће сви бити достављени Вама и Скупштини Града Београда. 

 Апелујемо на Вашу савест као Градоначелника, успешног привредника и особу 

која персонификује модерни Београд и свакодневно ради на томе да наш град постане 

угледна европска метропола да спречите овакво непримерено оптерећивање градске 

привреде у тренутку када свако треће предузеће на територији града има проблеме са 

ликвидношћу и одрживошћу свог пословања, а Београђани масовно остају без посла. 



                                                                    Унија послодаваца Србије 
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 Српска и београдска привреда су управо тамо где јесу због тога што се у нашој 

земљи већ годинама у разним државним и локалним јавним службама и институцијама 

доносе штетне и контрапродуктивне одлуке. Због овакве економске политике Србија је 

доспела на зачеље европских земаља и тренутно је просек нето зарада запослених само у 

Албанији мањи него у Србији, а по бруто националном дохотку по глави становника све 

остале европске земље сем Македоније, Црне Горе и Албаније су претекле нашу државу. 

 Надамо се да схватате сву озбиљност тренутка у коме се налазимо и озлојађеност 

београдских привредника који се осећају изневерени, преварени и напуштени, јер су 

очекивали од градске управе да предводи развој привреде Града Београда а не да јој буде 

маћеха у тешким временима.  

 Због свега наведеног очекујемо од Вас да предузмете конкретне кораке и 

омогућите београдској привреди да опстане и сачува радна места у текућој 2010. години.  

 У супротним бићете обавештени о нашим даљим намерама и акцијама. 

 

 С поштовањем, 

 

 Генерални секретар Уније послодаваца Србије 

 Бошко Савковић 

  
  


